

致：西貢區議會  
主席及全體委員

二零一五年七月七日(星期二)  
西貢區議會全體會議上提出的動議  
要求政府盡快推行全民退休保障

背景：

全民退休保障已經討論多年，不少民間團體多來都一直在爭取設立全民退休保障，可是政府至今仍然沒有為全民退休保障作進一步的諮詢。政府自 1994 年 7 月發表題為《生活有保障、晚年可安享 — 香港的老年退休金計劃》的諮詢文件，就老年退休金計劃徵詢公眾意見後，便沒有再就全民性的退休保障作諮詢，反映政府仍未了解全民退休保障的重要性，才遲遲沒有行動。

現時的社會保障，包括強積金，綜援和高齡津貼，都不能為所有退休人士提供保障，未能受到保障的長者，便會生活得十分艱苦。而全民退休保障可以補充現時香港不全面的退休保障。全民退休保障最重要的是在其全民性，讓每個長者在退休後都可以有生活津貼，得到基本的生活保障，以安享晚年。其次，全民性的保障免除了長者需經過繁複且嚴謹的資產審查才能受惠。加上，我們不希望政府用「在一些有條件性保障中增設另一個有條件性保障」的方法去加強現時的社會保障，而我們是要政府設立一個全民性的保障給所有退休人士。

因此，我們要求政府盡快推行全民退休保障，讓香港市民有全民性的退休保障，安享晚年。

**動議措辭：「要求政府盡快推行全民退休保障」**



動議人： 范國威



梁里



鍾錦麟



和議人： 張國強

二零一五年六月十七日